

Январь

10

ПЯТНИЦА  
1941 год

№ 7 (2245)  
ЦЕНА № 5 коп.

# БОРЬБА

## БЕРЕЧЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ

В своем письме члены артели им. Штейнгардта, Невинномысского района, Орджоникидзевского края («Социалистическое земледелие» от 29 декабря 1940 г.) затронула весьма важный вопрос. Штейнгардтовцы образцово хранят сельскохозяйственный инвентарь. Они обратились с призывом ко всем колхозам Советского Союза также привести в надлежащий порядок сельскохозяйственные машины и орудия.

Многие колхозы нашего района беззаботно хранят сельскохозяйственный инвентарь. Нередко даже зимой на загонах, возле полевых дорог и прямо на покрытой снегом пашне можно встретить забытые осенью машины. Их заносит снегом, они ржавеют, деревянные части ломаются. Всякий, кому не лень, может безнаказанно расхищать детали и выводить из строя колхозные орудия производства.

Бесхозяйственные руководители колхоза «Красный прожектор» (дер. Бахметьевка) потеряли всякий счет сельскохозяйственному инвентарю и машинам. Плуги, борона, сеялки, веялки и другой мелкий инвентарь валяются под открытым небом, разбросанные по всей колхозной усадьбе и занесенные снегом. Хуже этого, в поле и до сего времени лежат плуг и борона, а председатель колхоза тов. Клоков, видимо, считает это безобразное явление вполне нормальным.

Безответственно и нерадиво относятся к сбережению сельскохозяйственного инвентаря в колхозе им. Буденного (пос. Л. Поляна, Алферьевского сельсовета). Здесь так же, как и в колхозе «Красный прожектор» весь инвентарь находится под снегом, неочищенный от грязи. В результате чего

### УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О присвоении ордена Ленина заводу

### № 92 в городе Горьком имени тов. Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу колхоза, областных партийных и советских орга-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 января 1941 г.

(ТАСС).

### Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого

показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

(ТАСС.)

### Навстречу XVIII партийной конференции ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНИКОВ

8 января проходило общее собрание членов сельхозартели «Украинец» (Алферьевского сельсовета). На собрании обсуждался вопрос о принятии нового самообложения и о культсборе на 1941 год.

В своих выступлениях колхозники крепко критиковали исполнком Алферьевского сельсовета за то, что он не использовал полностью средства от самообложения 1940 года, которые были предназначены на противопожарные мероприятия и постройку мостов.

Колхозники с большим по-

9 января состоялось собрание колхозников колхоза им. Буденного, где обсуждался вопрос о самообложении и культсборе в 1941 году. Председатель исполнкома Алферьевского сельсовета рассказал колхозникам об использовании самообложения в 1940 году. Включаясь в соревнование,

\* посвященное XVIII партийной конференции, колхозники приняли самообложение и тут же на собрании все, как один, внесли деньги по самообложению и культсбору. Они просят последовать их примеру колхозников колхоза «Искра».

П. Нагоров.

### Самообложение принято

На собрании колхозников колхоза «Серп и Молот», на котором обсуждался вопрос о самообложении, присутствовало 247 человек.

Председатель исполнкома Болтинского сельсовета т. Грунцов рассказал об использова-

### Подготовка к приему молодняка

### Хорошо подготовимся к приему молодняка

В колхозе имени Ворошилова недавно обсуждался вопрос о готовности к приему приплод телят. Правление вынесло решение — развернуть деятельность подготовки по оборудованию и утеплению конюшен. 25 января будет закончен ремонт стойл для коров и телят.

Работники молочно-товарной фермы, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партвойной конференции, взяли обязательства встретить отел коров хорошо подготовленными. Весь приплод молодняка они обязуются сохранить полностью.

И. Уваров.

### Неотрадные факты

В колхозе «Ленинец» (с. Свинуха) большое поголовье общественного животноводства. Однако нормальных условий для содержания скота не создано.

Телята находятся в холодном помещении, погибают ходячей водой. Вследствие этого уже два теленка падо-

на. На днях были привезены из колхоза «Верный путь» (Липовка) 14 маленьких поросят для пополнения фермы. За неимением теплого помещения, их разместили вместе с большими свиньями. С на-

ступлением больших холода 7 поросят погибло.

Правление колхоза не позаботилось своевременно приготовить теплое родильное помещение и для коров. На днях отелились две коровы, но девять телят некуда. Сейчас они находятся в помещении доярок.

До каких же пор правление колхоза «Ленинец» будет проявлять безответственное отношение к развитию общественного животноводства?

А. Тюрин.

### В тесноте и обиде

В колхозе «Красный трудовик» прошедшем летом организована птицеферма, но правление не позаботилось для нее обсрудовать птичник. Теперь птицы помещаются в свинарнике вместе со свиньями.

В свинарнике очень холодно. Всюду летит снег и дует ветер. Уже наблюдаются случаи падежа птиц.

Птицы, как говорится, находятся в тесноте и в обиде.

М. Крепцов.

### Вручение орденов и медалей Союза ССР

6 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали группе передовиков промышленности, сельского хозяйства, науки и техники Армении, награжденных в связи с 20-летним юбилеем Армянской ССР за достижения в развитии промышленности и сельского хозяйства.

В числе получивших награды — садовник колхоза села Аджикара, Кироваканского района тов. М. М. Акопян, доярка колхоза им. Багановича, Калининского района, тов. Т. Т. Новосельцева, секретарь ЦБ ВСП(б) Армении тов. С. А. Микаелян и многие другие.

Награжденные устраивают горячую овацию в честь товарища Сталина.

Орден Ленина был вручен также участнику строительства Б. Ферганского канала им. Сталина председателю научно-технического совета Наркомзема Узбекской ССР тов. С. М. Курбатову.

Тов. М. И. Калинин по окончании вручения орденов и медалей обратился к награжденным товарищам с краткой приветственной речью. Тов. Калинин поздравил славных представителей армянского народа с двадцатилетием существования Советской Армении и с теми замечательными успехами, которых армянский народ добился за этот период. — Я думаю, — сказал тов. Калинин, — ни у кого нет сомнения, что успехи эти очень значительны. И эти успехи говорят о том, какие большие возможности заложены в народе и чего может добиться свободный народ.

В заключение тов. Калинин пожелал награжденным новых, еще более крупных успехов и завоеваний во всех областях работы.

(ТАСС).

### Счастливая детвора отдыхает

Весело и культурно проводят зимние каникулы учащиеся В-Талызинской средней школы. С утра до вечера в комнатах отдыха можно видеть десятки учеников. Они читают газеты, журналы, играют в домино, шашки и шахматы.

Многие ученики предпочитают заниматься зимним спортом. Тренируются ходить на лыжах, кататься на коньках и санках. В период каникул в школе регулярно выходит стечная газета «За учебу».

На днях силами учащихся для рабочих совхоза была поставлена пьеса «Шестеро любимых».

# Партийная жизнь. КАК Я ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ НАШЕЙ ПАРТИИ

Я несколько раз принимался за изучение истории нашей большевистской партии. Первый раз изучал историю ВКП(б) будучи комсомольцем в 1926 году, второй раз — в период учебы в Алма-Атинском землеустроительном техникуме, третий раз — в кружке при Т-Станском райкоме ВКП(б) в период 1934—1935 годов. Однажды старые учебники истории ВКП(б) были загромождены ненужными, материалами а поэтому не давали правильного понятия революционного пути нашей большевистской партии.

После постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о постановке партийной пропаганды, я взялся за самостоятельное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Для того, чтобы глубже и шире изучить революционный путь ВКП(б), я привлекаю произведения классиков марксизма-ленинизма и художественную литературу.

О своем опыте работы над изучением истории ВКП(б) я хочу рассказать.

Сначала прочитываю целую главу или отдельный раздел этой главы «Краткого курса». Во время чтения записываю контрольные вопросы, вытекающие из прочитанного материала.

После прочтения определенной части в «Кратком курсе истории ВКП(б)» для углуб-

ленного разрешения вопроса прочитываю ряд материалов из трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Большую помощь мне оказывает собственная библиотечка, в которой имеются сочинения Ленина в 30 томах, 3-томник Ленин — Сталин, произведения Маркса и Энгельса, История ВКП(б) в резолюциях, ряд стевографических отчетов съездов и конференций нашей партии и другие.

Прочитав первоисточники, касающиеся той или иной главы, кратко конспектирую прочитанное в разрезе отдельных событий истории партии.

Как правило, запись я произвожу только чернилами, чисто, в одной специальной тетради. В конспект свой я заношу материал как из «Краткого курса истории ВКП(б)», так и отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма.

Чтобы расширить свой кругозор и иметь более широкое представление об отдельных фактах и событиях, я часто прибегаю к художественной литературе. Изучая 3 главу «Краткого курса», где говорится о захватнической политике России на Востоке и русско-японской войне, я прочитал роман Новикова-Прибоя «Цусима». Эта книга весьма пополнила мои знания.

Октябрьская революция в нашей художественной лите-

ратуре отображена довольно широко, но мне особенно понравились книги в которых на основе ряда официальных документов рассказывается последовательно об исторических событиях в октябре 1917 года и о роли большевистской партии в обеспечении великих завоеваний этого периода.

Изучая 8 главу — период интервенции и защита октябрьских завоеваний, — я прочитал такие книги: «Чапаев» — Фурманова, «Одиночество» — Н. Вирта, «Тихий дон» — М. Шолохова, «Хлеб» — А. Толстого, «Как закалялась сталь» — Н. Островского, некоторые материалы истории гражданской войны и ряд других книг. При изучении 9 главы прочитал: «Лесозавод» — Караваевой, «Цемент» — Гладкова, «Доменная печь» — Ляшко. В помощь к 11 главе мною прочитаны: «Бруски» — Панферова, «Поднятая целина» — Шолохова и др. книги.

Изучая таким образом «Краткий курс истории ВКП(б)», я стал иметь совершенно иное понятие об истории нашей партии, ее революционном и победоносном прошлом и настоящем. Изучаемый материал при таком методе лучше закрепляется в памяти.

А. Е. Шульгин.

## На занятии кружка

Коммунисты первичных партийных организаций колхозов «Новая жизнь», «Красный Октябрь» и «Красное знамя» (Красновского сельсовета), которые объединены в один кружок и занимаются изучением истории ВКП(б) по низовому звену. Занятия проходят по вторникам в две недели один раз. Кружком руководят заведующая партийным кабинетом РК ВКП(б) тов. Кузьмина.

Очередное занятие кружка состоялось 6 января. Слушатели аккуратно явились к указанному времени. Беседа была посвящена изучению X главы, первого и второго разделов.

Подавляющее большинство коммунистов, изучающих «Краткий курс» в кружке, проявляют огромный интерес к истории нашей большевистской партии. Это можно видеть хотя бы из того, что почти все коммунисты на занятие пришли подготовленными.

Члены ВКП(б) т. т. Миронова, Горшкова, Крайнов, Порфиров и другие законспектировали оба раздела и хорошо отвечали на вопросы руководителя. Они добросовестно работают над собой. Непонятные для них места в учебнике прочитывают по нескольку раз и обращаются за консультацией к руководителю кружка и другим более сильным в теоретических вопросах товарищам.

Занятие прошло живо, интересно. Коммунисты после этой беседы стали еще лучше себе представлять и разбираться в вопросах пройденного материала.

Но если большинство коммунистов занимаются добросовестно, упорно овладевают большевизмом, то находятся и такие, которые не работают над собой, не изучают или плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедию основных знаний марксистско-ленинской науки.

Член партии тов. Егоров на занятии кружка пришел не подготовленным. По второму разделу X главы материал не законспектировал. Вследствие этого ни я один вопрос руководителя не мог ответить. Единственным членом партии тов. Горшкову, который мог значительно лучше разбираться в вопросах истории ВКП(б), если бы он по серьезному взялся за изучение «Краткого курса».

Перенимая опыт передовых товарищеских в изучении марксистско-ленинской науки, упорно и настойчиво работая самостоятельно дад книжкой, коммунисты Красновского сельсовета могут и должны в совершенстве овладеть революционным учением вождей рабочего класса Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

С. Голубев.

## Январское совещание учителей района

8 и 9 января в с. Т-Стане проходило январское совещание учителей района, на котором обсуждался доклад заведующего районным отделом народного образования т. Репина о воспитании сознательной дисциплины учащихся.

Докладчик и выступившие в прениях педагоги отметили ряд успехов школ района в воспитательной работе и резко критиковали недостатки. Передовые учителя района рассказали о своем опыте преподавания.

По докладу т. Репина принято решение, в котором подчеркнута роль учителя, его личного примера в воспитании среды школьников сознательной дисциплины, необходимость твердого режима и распорядка в школе.

## ЗА РУБЕЖОМ Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии. На нескольких аэродромах германские летчики обстреляли с бреющему полета многочисленные самолеты, находившиеся на земле.

Во время морских операций потоплено 2 английских торговых парохода и подожжен минный тральщик.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация сбросила бомбы на территорию Германии.

(ТАСС).

## Подготовка англичан к операции против Тобрука

По сведениям агентства Рейтер, английские мотомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенный южнее Тобрука. (Ливия). По дороге, пролегающей в пустыне от Мерса-Матрух до Тобрука, день и ночь движутся транспортные колонны с водой, продовольствием и военным снаряжением. Коман-

дованием английской армии проявляет чрезвычайнуюдержанность в оценке предстоящей операции.

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что итальянская армия в Ливии, насчитывающая 250 тысяч человек, в настоящее время уменьшилась примерно на одну треть.

(ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

По сообщениям американских корреспондентов к северу от Клиссы греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химары вступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Типелене и Валоной. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валлони.

Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив центр города. Убито свыше 100 человек. Английская авиация сбросила бомбы на Валону.

Греческое телеграфное агентство передает, что в ночь на 6 января греческие эсминцы прошли в залив Валони и выпустили по городу 60 снарядов. Греческие эсминцы не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу.

(ТАСС).

## Подготовка к весеннему севу

### Не приступали к трированию семян

Вот уже больше 2-х недель в колхозе «Знамя коммунизма» простаивает триер, тогда как колхоз еще не приступил ни одного килограмма семян. — Жду каждый день, когда выделят людей для трирования, но никто не приходит, — говорит кладовщик Г. Железнов.

Рабочая сила в колхозе есть, но правление колхоза ее не использует по подготовке к весеннему севу.

Пырьев.

## Ждут агронома

Правление колхоза «Красный партизан» не раз обсуждало вопрос о налаживании агротехнической учебы. Договорились с В-Талызинской МТС о том, чтобы агротехническим кружком руководил агроном. Но дальше разговоров дело не двинулось. Агротехнический кружок еще не создан.

Здюмаев.

## Отдыхают в санаториях

Рабочему совхоза регулярно получает путевки для рабочих в дома отдыха и санатории. Сейчас в санаториях находятся двое. Агроном т. Бородачев отдыхает в Есентуках, бухгалтер Здюмаев в г. Кракове.

М. Киселев.

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА.  
М. Г. ПАРАНИН.

## ОБ 'ЯВЛЕНИЕ

Горьковское отделение «Трансэнергокадры» открывает в г. Сергаче

КУРСЫ ШОФЕРОВ ТРЕТЬЕГО И ВТОРОГО КЛАССА.

Срок обучения на третий и второй класс с отрывом от производства 2 месяца. Стоимость обучения — третьего класса 555 рублей, второго класса — 300 рублей. На второй класс принимаются лица, имеющие стаж работы шофером не менее года.

Заявления подавать по адресу: г. Сергач, РКП, улица Ленина, 37. Начало занятий с 15 января 1941 года.

Зав. курсами КОНДРАТЬЕВ.